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Foggiába busszal és vonattal érkeztem, de lehet repülni Bariba is, a reptérről a legegyszerűbb 

megoldás a Metaurobus https://metaurobus.it/puglia-airbus, de tudsz Trenitaliaval vonatozni is 

átszállással https://www.trenitalia.com/. Utóbbival egyébként szinte bárhova tudsz eljuthatsz 

Olaszországon belül. Vannak árkategóriák egyes jegyekre, pl: Young, de alap esetben csak 

olasz állampolgárok vehetik igénybe, kivéve ha írsz egy emailt a cégnek hogy szeretnél 

LeFrecce kártyát külföldiként és küldjenek már neked is ilyen számot (nekem bejött, valami 

reddit posztban olvastam, bár beletelt néhány hétbe mire megjött a cég válasza). Szerintem 

még mindig a Flixbusszal https://www.flixbus.hu/ lehet a legjobban kijönni, de az Itabus-t 

https://www.itabus.it/  is érdemes megnézni. Sajnos a zöld utazás opció nem annyira életszerű, 

bár elvileg éppen az anyagi +támogatással ösztönözne hogy ne repülővel utazz, tapasztalatok 

alapján keveset fedez a tényleges költségekből ha valaki például egy délolasz kisvárosba 

szeretne eljutni. Ha Foggiában vagy: menj piacozni! :) Rosati piacot ajánlom nagyon, +vigyél 

magaddal zöldséghálót és vászontáskát. Vasárnap kivételével minden délelőtt nyitva van és 

nagyon hangulatos. Van helyben Lidl, Penny, Coop, presszó minden sarkon, tetoválószalonok, 

pizzázó, nyomtatószalon, antikvárium, edzőtermek, zeneiskola. Elérhető sok 

vegán/vega/gluténmentes étel is a boltokban. Azt nem sikerült megértenem, hogy miért kell 

minden este/éjjel tűzijátékozni (meg petárdázni), de viccen kívül, minden nap. Elvileg ez 

amúgy ilyen tipikus délolasz sztereotípia. Hozzá lehet szokni.  
 

Érdemes már a kiutalás előtt euro számlát létrehozni (pl: Wise, Revolut), praktikus ha már arra 

tudják utalni az ösztöndíjad. Utóbbit nagyjából két hét, mire kiutalják, szóval nem érdemes 

halogatni, főleg ha közben keresel lakást/szobát mert ahhoz valószínűleg előleget kell küldened. 

200-250€ körül van most szerintem átlagosan a szobaár errefelé rezsivel együtt. A 

lakáskeresést is érdemes előre elkezdeni, halogatással sem lehetetlen találni, de nagyon 

stresszes, nem ajánlom. Többé-kevésbé amúgy ki lehet jönni az Erasmus ösztöndíjból, nem 

olyan magasak a megélhetés költségei mint pl. egy Rómában vagy Padovában, de itt tényleg a 

megélhetés költségekre gondolok, ha szeretnél utazgatni stb azt magadnak kell fedezned. 

Amúgy ha szeretnél félretenni pluszban és a gyerekekkel is kijössz, ajánlom az au pairkedést 

a nyáron Erasmus előtt (legyél nagyon körültekintő, amikor családot keresel mert sok a scam, 

vannak segítő platformok és rengeteg infó hogyan érdemes belevágni), ha pedig Foggiában 

vállalnál munkát, ahhoz tudj olaszul minimum alapszinten, mert nagyon kevesen beszélik az 

angolt.  

 

Az egyetemen akadnak érdekes kurzusok de alig-alig találni róluk létező és releváns 

információt, mindent neked kell kiderítened a koordinátoroktól, tanároktól és itt érdemes szem 

előtt tartanni, hogy ha nem válaszolnak, akkor egyszerűen addig kell írni, amíg végül valaki 

nem válaszol (végül valaki mindig válaszol), bemenni az egyetemre stb. Nagyon kevesen 

beszélik az angolt, de fordítóval bárhol el lehet boldogulni. Hogyha nem beszélsz olaszul, az 

egyetem megengedi, hogy ne látogasd az órákat. Elvileg minden évben szoktak szervezni az 

egyetemen olasz nyelvi kurzust Erasmusosoknak kreditért, idén ez úgy tűnt elmarad, aztán a 

félév közepén kitalálták, hogy mégis lesz, aki akar jöjjön (arra személyesen kellett 

bejárni). Tudtommal minden tanárral előre kell egyeztetni, vállalja-e az angol vizsgáztatást és 

külön tanrend összeállítását. Ezt előre le kell velük beszélned, mert a Learning Agreement 

szerződésben már fel kell sorolni a tárgyakat, amiket felveszel majd. Szóval szánj rá időt hogy 

emaileket gyárts (érdemes kétnyelvűeket, angolul és alatta Deepl vagy más fordítóval olaszul 

hogy biztosra menj) és vedd figyelembe hogy augusztusban senki nem fog válaszolni semmire 
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a szünet miatt, szóval jóval előtte érdemes elkezdeni. Nagyon kevés dolog “adott” vagy megy 

gördülékenyen, szinte mindent neked kell magadnak intézned, de ez nagyon hasznos 

tapasztalat tud lenni, főleg hogyha általában komfortzónádon kívül esik intézni az ilyen 

dolgokat. Egy idő után egyre könnyebb és magabiztosabbá is válsz, ahogy sikerül az elsőre 

lehetetlennek tűnő dolgokat megoldanod :) Mindenképpen ajánlom, hogy vegyél fel +1 tárgyat, 

ha valamelyik nem sikerülne, még így is összejöjjön a kötelező 15 kredit. 
 

Nekem nagyon testhez álló volt hogy beoszthattam a saját időmet, persze néha nem könnyű 

így távból haladni, főleg hogy a foggiaiak mellett néhány otthoni tárgyakat is felvettem. Január 

elején nyílnak meg amúgy a kinti vizsgaidőpontok, és lesznek meghirdetve alkalmak januárra, 

februárra, Esse3 nevű rendszer a foggiai Neptun. Az őszi félév “winter semester” szeptember 

19-én kezdődött, a szorgalmi időszak december közepéig tartott. Ittléted első két hetét úgy 

ahogy van, érdemes rászánni a tanárokkal való egyeztetésre, mindenkivel pontosan 

leegyeztetni, hogy hogyan fognak vizsgáztatni, pontosan miből kell felkészülnöd és mikorra. 

Legjobb, ha emailben is leírják mindezt hogy tudj rájuk hivatkozni, ha bármi változna.  

 

Szerintem mindenképpen érdemes felkeresni a korábban Erasmussal kiutazott hallgatókat, 

hogy minél részletesebb képet kapj milyen kint és ki hogyan vette az akadályokat, ha komolyan 

fontolgatod Foggiát, nekem az a tapasztalatom, hogy a legtöbben szívesen mutatnak irányt, ha 

még marad kérdésed a beszámolók átolvasgatása után. Itt amúgy mindenki Whatsappot vagy 

Telegramot használ. A helyi ESN szervezet pár héttel a tanév kezdete előtt elkezd szervezni 

mindenféle eseményt, pl: Basilica Cathedrale vagy Umberto Giordano színház látogatása, 

közeli városokba kirándulások, barbecue meg hasonlók, általában van egy 5-15€ részvételi 

költségük. Hogyha szeretnél társaságot találni magadnak, az elején érdemes valamennyire 

ellátogatnod és minél több embert megismerned, aztán hamar érezni fogod kivel/kkel vagy egy 

hullámhosszon. Velük aztán tudtok közös programokat szervezni akár helyben akár utazgatni, 

ha ez fontos aspektus számodra :)  

 

Email: ssato.moko@gmail.com 

 

Sok szerencsét, 

Anett 
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